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w pracy
Lepiej pracuje się na firmowym czy prywatnym?
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Cześć!
Tematyka hardware’u rzadko do tej pory gościła w naszych raportach. Tym ciekawiej zrobiło się w naszym zespole badawczym, gdy padł temat „hej, spra-
wdźmy jak to jest z komputerami w pracy”. Ponieważ to nasza pierwsza publikacja na ten temat, postanowiliśmy już w samym badaniu podejść do zadania 
mniej szablonowo. Oprócz pytań „standardowych”, zadaliśmy też te „ciekawsze” np. o to, czy za używanie prywatnego sprzętu w pracy powinny być kary albo 
czy Polkom i Polakom zdarza się grać w gry na służbowym komputerze. 

Bardziej swobodne podejście i pytania doprowadziły nas do tego, że i forma tego miniraportu też będzie trochę inna. Ale mamy nadzieję, że ta lektura 
(krótka, acz treściwa) także trafi w Twoje gusta!
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Co sprawiło, że pracujesz na własnym komputerze?	
pracuje na komputerze zapewnionym 
przez pracodawcę

pracuje na własnym komputerze
	

pracujących Polek i Polaków w ogóle nie 
używa komputera w pracy

Pracodawca nie udostępnił 
mi sprzętu

31,0%

56%

16%

32%

Inna odpowiedź

5,0%

Moja decyzja, choć pracodawca 
udostępnił mi sprzęt

11,0%

Specyfika pracy

21,0%

Moja decyzja, bo korzystam 
zarówno ze sprzętu od pra-
codawcy, jak i prywatnego 

32,0%

Osoby korzystające z prywatnego komputera do pracy

Według 92% 
ankietowanych 
każdy pracodawca 
powinien zapewnić 
komputer, gdy jest 
on potrzebny do 
pracy.



46%
badanych uważa, 
że korzysta-
nie z prywatnego 
sprzętu w pracy 
powinno być 
dozwolone.

32%
pracujących na 
prywatnym sprzę-
cie dzieli komputer 
z innymi osobami 
w gospodarstwie 
domowym.

33%
ankietowanych 
twierdzi, że za 
używanie kompu-
tera służbowego do 
prywatnych celów 
powinny być prze-
widziane kary.

70%
Polek i Polaków jest 
zdania, że to pra-
codawca powinien 
płacić za napra-
wy prywatnego 
sprzętu używanego 
do pracy.
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Sprzęt do pracy jest 
„prywatny”, dopóki się 

nie zepsuje…



14%

0% 10% 20% 30% 40%

Nie wiem

6%10 lat i więcej

8%7-9 lat

23%4-6 lat

40%1-3 lat

9%Mniej niż 1 rok

Na nowym sprzęcie praca 
idzie lepiej?

Użytkownicy komputerów stacjonarnych i przenośnych w pracy dzielą się 
mniej więcej po pół (51% urządzenia przenośne, 48% desktopy, 1% inna 
odpowiedź.).

Proporcje te zmieniają się na korzyść laptopów* u młodszych pracu-
jących. Zetki (63%) oraz millenialsi (60%) używają do pracy przede wszyst-
kim przenośnych sprzętów.

Wygląda na to, że w pracy korzystamy raczej z nowszego sprzętu – pra-
wie połowa ankietowanych ma do dyspozycji komputer do pracy młodszy 
niż 3 lata (z dominującą grupą między 1 a 3 lata).

*użyliśmy tego słowa jako symbolu całej kategorii komputerów przenośnych: note-
booki, netbooki, macbooki itp

 
 	

Ile lat ma komputer, którego głównie używasz do pracy?

Osoby korzystające z komputera do pracy
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Można teraz bezpiecznie przeglądać 
oferty pracy.

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Nie wiem 

2%Inne cechy 

7%Wygląd sprzętu 

14%Kompaktowe wymiary 

17%Solidna, wytrzymała obudowa 

23%Niska waga, lekkość 

44%Łatwość obsługi 

47%Duża pojemność pamięci 

48%Komputer ma być po prostu 
sprawny 

48%Cicha praca sprzętu 

48%Dobrej jakości klawiatura, touch-
pad, mysz 

63%Dobry ekran (rozdzielczość, 
kolory) 

66%Osiągi, wydajność, szybkość 
działania 

Pora na upgrade? Wydajność 
ponad wszystko

58% badanych uważa, że aktualny komputer im wystarcza i nie potrzebuje 
zmieniać sprzętu do pracy. Z kolei 23% chciałoby już zmienić komputer, 
ale może się przesiąść na używany. Jedynie 19% ankietowanych oczekuje 
zmiany na kompletnie nową maszynę.

A jak oceniamy poszczególne cechy i komponenty? Okazuje się, że w kom-
puterze do pracy w pierwszej kolejności liczą się wydajność (66%) oraz 
dobry wyświetlacz (63%). 

Ankietowani zwracali też uwagę m.in. na cichą pracę, dobrej jakości 
urządzenia peryferyjne jak mysz czy klawiaturę, dużą pojemność dysku 
czy łatwość obsługi.

Na drugim biegunie znalazły się elementy estetyczne. Na wygląd sprzętu 
do pracy zwraca uwagę tylko 7% Polek i Polaków, a dwa razy tyle uznaje, 
że ważna jest jego kompaktowość.

 
 	
Co jest najważniejsze w zestawie komputerowym do pracy? Wskaż max. 5 odp.		
							     

Osoby korzystające z komputera do pracy
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Osoby korzystające z komputera do pracy
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Używam komputera firmowego do 
szukania…nowej pracy

W pracy czasem musi być tak, że… trzeba znaleźć nową. 40% Polek i 
Polaków szuka pracy, korzystając z komputera w pracy. Częściej robią 
to mężczyźni niż kobiety (46% vs. 34%), częściej najmłodsi, w grupie 18-24 
(51%), niż osoby 45+ (37%).

Psst… Jeśli nie możesz się opanować i koniecznie musisz poszukać nowego 
zajęcia, polecamy jedną niezawodną stronę. 

Tam zawsze szybko sprawdzisz, czy są jakieś oferty dla Ciebie, bo od razu 
zweryfikujesz proponowane Ci wynagrodzenie.

Sprawdź tutaj, co to za strona.

https://nofluffjobs.com/pl/?utm_source=report&utm_medium=button&utm_campaign=sprzet


0% 25% 50% 75% 100%

8% 19% 73%

4% 9% 87%

17% 38% 45%

9% 20% 71%oglądać filmy 
lub seriale

przeglądać 
social media

oglądać filmy 
pornograficzne

często

grać w gry

raz na jakiś czas nigdy

Jeśli praca, to tylko przy 
ulubionym serialu

Jak się okazuje, nie tylko szukanie nowego zatrudnienia zajmuje nas często 
w trakcie pracy.

Nasze badanie dowodzi, że 55% Polek i Polaków przegląda social media 
w czasie pracy, na komputerze używanym do niej*.

Ponadto 29% z nas przyznaje się, że czasem lub nawet często ogląda filmy 
lub seriale na komputerze do pracy, a nieco mniej (27%) gra w gry.

A propos filmów: nie wiemy, czy powinniśmy cenzurować tę informację, ale 
może zainteresuje Cię, że 4% badanych często ogląda na komputerze pra-
cowym… filmy pornograficzne, a kolejne 9% robi to raz na jakiś czas.

W kontekście naszego raportu hasło „Pokaż mi swój sprzęt” nabiera innego 
wymiaru.

*mamy na myśli przeglądanie mediów społecznościowych w zakresie 
nienależącym do obowiązków osób pracujących, czyli np. ta statystyka 
nie dotyczy specjalistów od social mediów
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Jak często zdarza Ci się w czasie pracy, aby na komputerze używanym do pracy…

Osoby korzystające z komputera do pracy
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Osoby korzystające z komputera do pracy

Windows górą. 
Można się rozejść

„Wojenki” sprzętowe i oprogramowaniowe mają to do siebie, że poza by-
ciem „paliwem” internetowych dyskusji, podpowiadają nam po prostu, jak 
wygląda stan posiadania w polskich domach.

Według danych Krajowego Instytutu Mediów, zdecydowana większość 
gospodarstw domowych nad Wisłą ma w urządzeniach zainstalowany 
system Windows, bez względu na to, czy komputer jest przenośny (94,3% 
laptopów ma taki OS) czy stacjonarny (97,5%).

Nie dziwi więc, że 69% ankietowanych wskazuje właśnie „Okienka” jako 
najlepszy system operacyjny do pracy, a z pozostałych opcji każda ma 
wynik jednocyfrowy.

Który komputerowy system operacyjny oceniasz jako najlepszy do pracy?			 

Nie wiem 

12%

Android  

8%

Mac OS 

4%

Linux 

3%
iOS 

4%

MS Windows 

69%

Osoby korzystające z komputera do pracy



Wydawca

DOŁĄCZ DO NAJWIĘKSZYCH SPOŁECZNOŚCI WŚRÓD POLSKICH PORTALI PRACY 

Opracowanie treści, project management:

Marek Jarząbek

Zebranie i analiza danych z badania:

Adrianna Michno

Projekt graficzny i skład:

Paweł Woźnica

O badaniu

Raport powstał na podstawie badania DIY wykonanego na platformie 
Omnisurv by IQS w dniach 25-28.04.2024 r.

Wybrano do niego reprezentatywną próbę ogólnopolską osób w wieku 18-64 
lat. Była ona reprezentatywna ze względu na płeć, wiek, wykształcenie oraz 
wielkość miejscowości (na podstawie danych demograficznych GUS), a jej 
liczebność wyniosła 1050 osób. Błąd maksymalny oszacowano w przedziale 
3%-4%, zależnie od pytań. W próbie znalazły się osoby: 
– pracujące – 780
– korzystające z komputera do pracy – 534
– używające prywatnego komputera do pracy – 123

Masz pytanie lub pomysł na współpracę? Napisz do nas: 
marketing@nofluffjobs.com

Dane za kwiecień 2024

12 700+80 900+ 3 400+5 000+7 300+ 71 000+

Publikacja powstała z udziałem następujących osób:

https://www.facebook.com/nofluffjobs
https://www.instagram.com/_nofluffjobs/
https://pl.linkedin.com/company/no-fluff-jobs
https://twitter.com/nofluffjobs
https://www.tiktok.com/@nofluffjobs
https://www.youtube.com/@NoFluffJobsPL


